

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Герасимовой Татьяны Юрьевны

«Проблемы реализации принципа состязательности на досудебных стадиях
уголовного процесса»

на соискание ученой степени кандидата юридических наук

(по специальности 12.00.09 – уголовный процесс)

Диссертационная работа Т.Ю. Герасимовой посвящена исследованию актуальных проблем законодательного регулирования, связанных с тем, что на стадиях предварительного расследования состязательность сторон характеризуется рядом обстоятельств, одним из которых является наличие у должностных лиц, осуществляющих производство по уголовному делу, властно-распорядительных полномочий, в отличие от стороны защиты, то есть без учета гарантии реализации принципа состязательности на данных этапах уголовного судопроизводства. Несмотря на то, что к проблемам реализации принципа состязательности в уголовном процессе обращались многие известные ученые, по-прежнему остаются дискуссионными вопросы о реализации данного принципа на досудебных стадиях уголовного судопроизводства, требующие новых фундаментальных и глубоких исследований, с учетом состоявшихся изменений и дополнений в действующий уголовно-процессуальный закон.

Основываясь на достижениях науки уголовного процесса, автор теоретически и эмпирически обосновала предложения по повышению эффективности реализации принципа состязательности при осуществлении судебного контроля за процессуальной деятельностью органов предварительного расследования применительно к процедурам избрания меры пресечения в виде заключения под стражу, продлении срока содержания под стражей, временного отстранения подозреваемого (обвиняемого) от должности, при рассмотрении судами жалоб в порядке ст. 125 УПК РФ, а также ходатайств органов предварительного расследования о производстве следственных действий, требующих разрешения суда. Данные предложения будут спо-

способствовать развитию теории уголовного процесса, а также будут полезными для практической деятельности следователей, дознавателей, прокуроров, судей и при разработке проектов нормативных актов, регламентирующих данную сферу уголовного судопроизводства.

За период диссертационного исследования Т.Ю. Герасимова выполнила все запланированные мероприятия: успешно сдала кандидатские экзамены, провела анкетирование судей, прокуроров, адвокатов, следователей, активно выступала на научно-практических конференциях, по теме исследования опубликовала 11 статей, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Работа над диссертацией осуществлялась с сентября 2013 года, ее результаты прошли необходимую апробацию. Т.Ю. Герасимова исследовала имеющийся по теме широкий спектр литературных источников, в работе дан критический анализ законодательства и различных точек зрения ученых.

При подготовке диссертации автором проявлена инициативность и самостоятельность, все указания научного руководителя выполнялись в обозначенный срок и в полном объеме. В результате сформулированы выводы и предложения, отличающиеся новизной, теоретической и практической значимостью, по совершенствованию действующего уголовно-процессуального законодательства в части осуществления прав стороны защиты на предварительном следствии.

Диссертация Т.Ю. Герасимовой представляется актуальным научным исследованием, характеризующимся новизной в постановке и решении значимой для науки уголовного процесса задачи. Работа осуществлена автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Работа Т.Ю. Герасимовой отвечает требованиям, предъявляемым пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 30 июля 2014 г. № 723) к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, соответствует специальности 12.00.09 – уголовный процесс и может быть рекомендована к защите.

Диссертационная работа Т.Ю. Герасимовой подвергнута оценке кафедрой уголовного процесса на предмет ее соответствия требованиям, предъявляемым в Кубанском государственном университете к исследованиям такого рода.

Предлагаю диссертационному совету Д 212.101.18, созданному на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет», назначить по диссертации Герасимовой Татьяны Юрьевны «Проблемы реализации принципа состязательности на досудебных стадиях уголовного процесса»:

- 1) в качестве ведущей организации Краснодарский университет МВД РФ;
- 2) официальных оппонентов:

- доктора юридических наук, профессора кафедры уголовного процесса и криминалистики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский федеральный университет» Муратову Надежду Георгиевну;

- кандидата юридический наук, доцента, заведующего кафедрой уголовного процесса первого факультета повышения квалификации института повышения квалификации федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Московская академия следственного комитета РФ» полковника юстиции Стаценко Вячеслава Георгиевича

Научный руководитель:

Профессор кафедры уголовного процесса
Кубанского государственного университета,
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный юрист РФ,
Почетный работник прокуратуры РФ

В.Г. Ульянов

„24“ июня 2017 г.